
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS E BASES       

EXEMPLO 5: A constante de ionización do ácido hipocloroso, HClO, é 3,2·10−8. Calcula o valor de Kb

da súa base conxugada. Formula as reaccións de ionización desta e do ácido  HClO e escribe as 
expresións das súas constantes de ionización.

HClO(aq)
   +  H2O      ClO−

(aq)  +   H3O+
(aq)

ácido-1        base-2      base-1        ácido-2

Ka=
[ClO- ]· [H3O

+]
[HClO ]

=3,20 ·10−8

ClO−
(aq)

   +  H2O      HClO(aq)  +   OH−
(aq)        

base-1      ácido-2     ácido-1        base-2

Kb=
[HClO ]· [OH -]

[ClO -]
 
Multiplicando numerador e denominador pola concentración de protóns:

Kb=
[HClO ]· [OH -] ·[H3O

+ ]
[ClO -] ·[H 3O

+]
=
K w

K a

= 1 ·10−14

3,2·10−8=3,13 ·10
−7
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